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 الأمانة العامة للاتحاد البرلماني العربيترجمة 

 كلمة السيد جيرار لارشيه

 ،الفرنسيةمهورية الجرئيس مجلس الشيوخ في 

 خلال مؤتمر رؤساء البرلمانات

 في الاتحاد البرلماني الدولي

 (2020آب/أغسطس  20و 19)

 

 سيدتي رئيسة الاتحاد البرلماني الدولي،

 سيداتي وسادتي رؤساء البرلمانات،

 سيداتي وسادتي البرلمانيين،

 

 
 : سيكون هناك "قبل" و"بعد" وباءرض عليناالاستنتاج العالمي الذي ف  الذين سبقوني إلى  حدثينيد من المتقد أشار العدل

  ."19-"كوفيد
في الاقتصاد، و لوقف العدوى؛  تقاليدهم، يضطرون إلى تغيير عاداتهم و بالنسبة لمواطنينافونحن نرى ذلك في كل مكان: 

في مجالات الثقافة أو الرياضة، بحيث تعوق في عملها؛ في حياتنا البرلمانية و يتعين على القطاعات الإنتاجية أن تتكيف؛ 
  ع.قد تعطلت لعدة أسابي -ديمقراطية وهذا أمر ضروري لل - تتوقفالتي، على الرغم من أنها لم 

  برلماناتنا أن تعمل بعد ذروة الوباء وتعيد البناء؟كيف يمكن ل
 

د من جديد التزام دولها بتعددية الأطراف. لأن التعددية هي شكل من أشكال ومن واجب البرلمانات، في رأيي، أن تؤك
 ضعف قيادات السلطة.النزعة البرلمانية العالمية. لأن التعددية، مثلها مثل النظام البرلماني، هي صورة الديمقراطية: فهي ت

ي، لا ء إلى التعلم منه. وفي المجال الصحالوبا يدفعنا مصابوبطبيعة الحال، فإن النظام المتعدد الأطراف مثالي ويجب أن 
بعض التجاوزات التي أعاقت سير عمل منظمة الصحة في ظل زيد من التأخير، المدون  من ،جدال في أنه ينبغي معالجته
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العالمية بصورة طبيعية. ولكن ينبغي تعزيز منظمة الصحة العالمية وعدم إضعافها، سواء كانت قدرتها على الوقاية أو 
ار أو المشورة أو التحقيق، لمواجهة التحدي المتمثل في الحفاظ على الصحة العالمية. ولن تتحسن فعاليتها بحرمانها الإنذ

 .من مواردها
 

كما أن تعددية الأطراف هي أحد مفاتيح الرعاية في الغد: فهي، من خلال تكريس اللقاحات والعلاجات المستقبلية 
فحة المرض. إن رغبة فرنسا قادرة على ضمان المساواة للجميع في مكاوهي ية"، عامة عالم منافعباعتبارها "كوفيد ضد  

عامة عالمية، يتقاسمها الكثيرون، لا تنفصل عن التزامها بالنظام  منافععترف باللقاحات والعلاجات بوصفها تفي أن 
 مهورية السابق جاك شيراك.على رئيس الج ةالمتعدد الأطراف. هذا هو معنى "العولمة ذات الوجه الإنساني"، العزيز 

 

  .ولكن علينا أن نعود إلى المصدر وأن نعالج أسباب هذه الأوبئة

وعلى مدى العقدين الماضيين، كان للأوبئة الأكثر فتكاً أصل مشترك: انتقال الأمراض من الحيوانات إلى البشر عن 
سن معايير صحية أعلى، في لؤول عن القانون مسؤولية عالية طريق استهلاك الحيوانات البرية. ويتحمل كل برلمان مس

بما في ذلك في البلدان التي يكون فيها ذلك ضرورياً، ورفع مستوى الضوابط. وهذا أمر حتمي لا غنى عنه للجميع، 
  .الغذائيةلعادات بعض البلدان التي تتطور فيها ا

اوز إطار المعايير الصحية وحدها. ومن واجبنا أن نطرح على أنفسنا لماناتنا تتجبر ال، فإن المسؤولية البارزة لوبطبيعة الح
 .صحيح أن المدن الكبرى لم تعد تسيطر على نموهاونوع المساكن، حيث أنه  الديموغرافيامسألة 

 يالسوققتصاد الاوفي أوروبا، اتخذت تدابير لم يسبق لها مثيل منذ الحرب العالمية الأخيرة والصدمة التي سببها التحول إلى 
عواقب تدابير بعد سقوط جدار برلين، وذلك لمعالجة الآثار الاقتصادية والاجتماعية المترتبة على الوباء، ولا سيما 

ولا يزال يسعى إلى تحقيق التوازن الصحيح بين التدابير  ،مجلس الشيوخ في الجمهورية الفرنسيةسعى الاحتواء. وقد 
لذي يهدد باستمرار، من ناحية، واحترام الحريات الفردية أو استعادة النشاط من ، من ناحية، للحد من الوباء الزاميةالإ

  .ناحية أخرى

 مهم جداً.بادل الممارسات الجيدة الذي يسمح به مؤتمر رؤساء البرلمانات، في هذا الصدد، كما ي عتبر ت

  .مجلسينللأود أن أختتم كلمتي بنداء و 
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ا واعتماد النزعة البرلمانية التي تناسب تقاليدها أو حياتها السياسية أو توقعات في تنظيم مؤسساته هي سياديةكل دولة إن  
ومن آسيا إلى الأمريكتين، ومن  مواطنيها. ولكن البرلمانات المكونة من مجلسين من جميع القارات، من المحيط الهادئ

ضمان نوعية التشريعات، والتمثيل الأكثر لسين، والتوازن المستقر للمؤسسات، و المج تثبت لنا ميزةريقيا إلى أوروبا، إف
  .للأقاليم شمولاً 

نظام برلماني ينمو باطراد، حتى في البلدان التي تشهد أزمات:  و، بل هبعضصراً على التليست ترفاً مق فنظام المجلسين
 كي لا يتم إغفال أحد.نية.  الأقليات العرقية أو الديو فهم يرون فيها وسيلة لتوثيق الارتباط بالحياة العامة لجميع المناطق، 

 
 سيداتي وسادتي،

  .وعطّل حياتنا اليومية ولةلقد قلب الوباء الطا
ولكن الماضي لم ينته بعد ولدينا الفرصة لاستعادة ما كنا نختبره، أو حتى لتحسينه. إن برلماناتنا والاتحاد البرلماني الدولي، 

  .لإنشائها، تعمل على ذلك بالفعل 130ونا بالذكرى السنوية الـ الهيئة الوحيدة التي تجمع بينهما، والتي احتفلنا لت
  برلماناتنا على اتخاذها.  نا، لا توجد سوى خطوة واحدة تساعدستردالم الوقتو وقت الضائع ال بينف

 

 

 

 



Allocution de M. Gérard Larcher, 

Président du Sénat de la République française, 

lors de la Conférence des Présidents de Parlements  

de l’Union interparlementaire (les 19 et 20 août 2020) 

 

Madame la Présidente de l’Union interparlementaire, 

Mesdames et Messieurs les Présidents de Parlements, 

Mesdames et Messieurs les Parlementaires, 

 

Nombre d’intervenants qui m’ont précédé ont souligné le constat 

universel qui s’impose à nous : il y aura un « avant » et un « après » 

l’épidémie de covid 19. 

Nous le constatons partout : chez nos concitoyens, contraints de faire 

évoluer leurs us et coutumes pour endiguer la contagion ; dans 

l’économie, où les secteurs productifs doivent s’adapter ; dans les 

domaines de la culture ou du sport, si entravés dans leur 

fonctionnement ; dans notre vie parlementaire même qui, si elle n’a 

jamais été mise en sommeil – et c’est essentiel pour la démocratie -, a 

été perturbée pendant de longues semaines.  

 

Comment nos parlements peuvent-ils agir, après le pic de la pandémie, 

et reconstruire ? 



Les parlements ont, de mon point de vue, le devoir de réaffirmer 

l’engagement de leurs Etats en faveur du multilatéralisme. Parce que le 

multilatéralisme est une forme de parlementarisme à l’échelle 

universelle. Parce que, comme le parlementarisme, le multilatéralisme 

est à l’image de la démocratie : il tempère le directoire des puissants. 

 

Certes, le système multilatéral est perfectible et le malheur de la 

pandémie doit nous conduire à tirer des enseignements. Dans le 

domaine sanitaire, indiscutablement : il devrait être remédié, sans plus 

tarder, à certaines dérives qui ont entravé le fonctionnement normal de 

l’OMS. Mais l’OMS devrait être renforcée et non fragilisée, qu’il 

s’agisse de ses capacités de prévention, d’alerte, de conseil, d’enquête, 

pour répondre au défi de la préservation de la santé mondiale. Ce n’est 

pas en la privant de ses moyens que l’on améliorera son efficacité. 

 

Le multilatéralisme est aussi l’une des clefs pour les soins de demain : 

en consacrant les vaccins et traitements à venir contre la covid comme 

« biens publics mondiaux », il est en mesure de garantir l’égalité de tous 

pour combattre la maladie. La volonté de la France de faire reconnaître 

vaccins et traitements comme biens publics mondiaux, partagée par 

beaucoup, est indissociable de son attachement au système multilatéral. 

C’est le sens de la « mondialisation à visage humain », chère à l’ancien 

Président de la République Jacques Chirac. 

       

 



 

Mais il nous faut remonter à la source et remédier aux causes de la 

survenance de telles pandémies. 

  

Depuis une vingtaine d’années, les pandémies les plus meurtrières ont 

essentiellement une origine commune : la transmission de maladies de 

l’animal à l’homme, par la consommation d’animaux sauvages. Chaque 

parlement en charge de la loi a une responsabilité éminente pour édicter 

des normes sanitaires plus exigeantes, dans les pays où cela s’avère 

indispensable, et relever le niveau des contrôles. Il s’agit d’un impératif 

catégorique pour le bénéfice de tous, y compris dans certains pays où 

des coutumes alimentaires seront amenées à évoluer. 

 

Naturellement, la responsabilité éminente de nos parlements excède le 

seul cadre des normes sanitaires. Nous avons le devoir de nous poser la 

question de la démographie et du type d‘habitat, tant il est vrai que de 

grandes métropoles ne maîtrisent plus leur croissance. 

 

En Europe, des mesures d’une ampleur inédite depuis la dernière guerre 

mondiale et le choc provoqué, pour certains pays européens, par le 

passage à l’économie de marché après la chute du Mur de Berlin, ont 

été prises afin de faire face aux conséquences économiques et sociales 

de la pandémie, en particulier aux conséquences des mesures de 

confinement. Le Sénat de la République française s’est efforcé et 

continue de s’efforcer de déterminer le juste équilibre entre, d’une part, 



des mesures contraignantes pour juguler l’épidémie toujours menaçante 

et, d’autre part, le respect des libertés individuelles ou le rétablissement 

de l’activité. 

 

L’échange de bonnes pratiques que permet notre conférence des 

Présidents de Parlements est, à cet égard, précieux. 

 

Je souhaiterais conclure par un plaidoyer en faveur du bicamérisme.  

 

Chaque Etat est souverain pour organiser ses institutions et adopter le 

parlementarisme qui convient le mieux à ses traditions, à sa vie 

politique ou aux attentes des citoyens. Mais ensemble, Parlements 

bicaméraux de tous les continents, du Pacifique et de l’Asie aux 

Amériques, de l’Afrique à l’Europe, nous éprouvons les vertus du 

bicamérisme, balancier stabilisateur des institutions, garantie de le 

qualité de la législation et d’une représentation plus inclusive des 

territoires.  

 

Le bicamérisme n’est pas un luxe réservé à quelques-uns mais un 

système parlementaire en croissance régulière, y compris dans des pays 

en crise : ils y voient le moyen d’une association plus étroite à la vie 

publique de l’ensemble des régions, des minorités ethniques ou 

religieuses. Pour que personne ne soit laissé de côté. 

 

 



 

Mesdames et Messieurs, 

L’épidémie de covid a rebattu les cartes et bouleversé notre quotidien.  

Mais le passé n’est pas révolu et nous avons la possibilité de reconquérir 

ce que nous vivions, voire même de l’améliorer. Nos parlements et 

l’Union interparlementaire, la seule instance qui les rassemble, dont 

nous venons de célébrer le 130e anniversaire, s’y emploient d’ores et 

déjà.  

 

Du temps perdu au temps retrouvé, il n’y a qu’un pas que nos 

parlements aident à franchir.   


